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 Председник Србије Александар Вучић, осим што је у домаћи јавни говор вратио давно
заборављене „стране агентуре“, жалио се посебно на оне које „делују у Цркви“ и
поглавару СПЦ приликом њиховог последњег сусрета у Патријаршијском двору у
Београду, незванично сазнаје Данас у високим црквеним круговима.

  Иако је Вучић као аргументе користио демографију и „реалност на Косову“, исти
извори тврде да је патријарх српски Иринеј председнику Србије поновио став Светог
архијерејског сабора СПЦ, донет на последњем мајском заседању – Црква је против
независности и поделе Косова.

  

Саборско саопштење о КиМ је, како се прича и у изворима блиским власти, било разлог
због ког је Вучић последњих месеци наводно избегавао патријарха. Чак је наводно и
његов генерални секретар Никола Селаковић одбијао патријархове телефонске позиве.
Поглавар СПЦ, како се спекулише, прошле суботе није пристао да са председником
разговара у „четири ока“, па су на састанку били и викар патријархов епископ
ремезијански Стефан и поменути Селаковић.

  

„Разговарало се о ‘кључним питањима’ данашњице: положају српског народа на КиМ, у
БиХ, Црној Гори и Хрватској“, саопштила је Информативна служба СПЦ, што је и сам
Вучић рекао пред Патријаршијом у обраћању новинарима.
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На званичном сајту СПЦ објављено је интегрално писмо Александра Вућића косовским
Србима поводом спекулација о могућој договореној интервенцији на северу Покрајине,
али патријарх, како тврде црквени извори, није желео заједничко обраћање с
председником, а одбио је и изјаву за РТС о разговорима на српском црквено-државном
врху. После овог сусрета Марко Ђурић, шеф Канцеларије за КиМ у Влади Србије, такође
заговорник „страних агентура“, које делују у држави и Цркви, поручио је преко
друштвених мрежа да „нико нема монопол над државом, нити има монопол да
представља све или поједине верске заједнице“.

  

На удару власти нашли су се епископ рашко-призренски Теодосије, који је јавно указао
на опасне последице евентуалне поделе и разграничења на КиМ, као и игуман
манастира Високи Дечани архимандрит Сава (Јањић), тражећи да све стране негирају
могуће евентуалне договорене инциденте на северу Косова. Ни владика Теодосије, ни
архимандрит Сава нису желели да коментаришу тврдње власти о „страним агентурама“.

  

Владика Теодосије је за ову недељу прогласио пост и молебане за КиМ у Епархији
рашко-призренској. Пред први Молебан, који је синоћ био најављен после вечерње
службе у цркви светог Димитрија у северном делу Косовске Митровице, извори нашег
листа јављали су да припадници Српске листе одвраћају грађане од одласка на молитву.
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Марко Јакшић из Народног покрета Срба на КиМ „Отаџбина“ потврдио је за Данас да
Српска листа води кампању против владике Теодосија не само у Митровици него и у
другим градовима. Према Јакшићевим сазнањима, сви запослени у преосталим српским
државним институцијама на КиМ – у школству, општинама и здравству, добили су
„сигнал“ да не иду на молебане.

  

– Претпостављам да Српска листа неће бранити одлазак у цркву кад њени коалициони
партнери у Влади Косова буду прогласили косовску православну цркву – каже Марко
Јакшић.

  

Званичници Српске листе јуче нису одговарали на позиве Данаса, а шеф њеног
посланичког клуба у косовском парламенту Игор Симић узвратио је поруком на
енглеском језику да није у могућности да разговара. Симић се јуче огласио преко
друштвених мрежа тражећи да се они који су пред прошли викенд „најављивали хаос,
катастрофу, немире, аутономију… и то све приписујући својој земљи, извине српском
народу, посебно на КиМ, јер су их својим измишљотинама узнемирили, и скренули пажњу
јавности са нечињења Приштине“. Он се заложио и за примену кривичног законика, не
наводећи у поруци да ли је реч о косовским или српским прописима.

  

Пост и молитва

  

„Наш, вечног спомена достојни, блаженопочивши патријарх Павле често је у тешким
тренуцима позивао народ на пост и молитву, да би нас Бог сачувао тамо где смо били у
опасности. Стога, архипастирски позивамо свештенство, монаштво и верни народ наше
Епархије да од понедељка 6. августа закључно са петком 10. августом сви, према својим
моћима строго посте и да се у храмовима, након вечерње службе, редовно служи
Молебан за Косово и Метохију“, поручио је владика Теодосије. Он би молебане требало
да служи данас у храму Успења Пресвете Богородице у манастиру Грачаници; 8. августа
у манастиру Драганац; 9. августа у храму Светог Николаја Чудотворца у Штрпцу и у
петак у храму Успења Пресвете Богородице у Ораховцу.

  

Интелектуалци траже савет

  

Патријарх Иринеј недавно је био на мети критика појединих српских интелектуалаца,
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противника Вучићеве политике на КиМ. Они су му замерили да слуша само аргументе
власти и тражили да формира саветодавно тело за КиМ.

  

(Данас)
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